

# HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

NYELVEN ÉS VIDÉKEN EGY HÓRA 3500 K  
EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ:

KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL  
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM  
TELEFON 3-48. SZÁM.

## A német választások

Budapest baloldali lapjai nem tudnak hova lenni szertelen kedvükben a német választások miatt. Hogy lám Ludendorff és társai tizenkét mandátumot veszítettek, de nyert szívük bálványá, — legalább átmenetileg az, — a szociáldemokrácia harmincegyét. Lám csak, sirhatnak akár vérkönnyeiket is a német hazafiak, súlyedhet bármily mélyre is a még tegnap hatalmas német birodalom, a népnek mégis csak ők és a szabadság kelljenek.

Azt hisszük, hogy a nagy felekezeti öröm nem egészen indokolt. Mert először is csak annyi történt, hogy a szélső jobb és a szélső bal: a fajvédők és a kommunisták a töltük csak hajszálnyira különböző pártok javára vesztettek mandátumokat, a fajvédők pedig a porosz parlamentbe, ahol eddig hírtük hamvuk sem volt, tizenkét képviselővel jutottak be, tehát mindössze csak a módszerben és az iramban mérsékeltőbb pártok nyertek, de a világszertei és politikai különbségek frontja változatlanul áll.

Ha azonban tisztelt radikális, valamint más szélball hájjal megkent felekezeti sajtónknak van oka örvendezni, hát akkor egészen másért van. Meg is mondjuk. Amin a német választások kérelmetlenül mutatják, a nagyszerű szabadság és a dicső parlamentarizmus ugyancsak alaposan elvégezték a német nemzet dekompozícióját. Nem kevesebb, mint ötven part viaskodott náluk az érvényesülésért; egyik-másik, nem is népies kerületben egyszerre tizennyolc, tizenkilenc. Már pedig ennek csak örvendezhet a luciferi lélek! Hiszen így mindenkinek csak a maga bajára van egy-egy tolvajlámpással rávilágítva, de a nagy egész: a német haza, a német nép egyetemes, égő bajával az ördög sem törődik. Mert hiszen ha az egész nemzet ilyen kérdésekre döbbenne, az Lucifer urék uralmának jaj de hamar végét jelentené.

De örvendezhetnek más miatt is. A nagyszerű szabadság, a köztársasági alkotmány, a dicső parlamentarizmus és a fekete fehér-piros színek sárba tiprása meghonosított odaát valamit, ami a becsületes német lélek előtt régebbi, az „átkos szarnokság” napjaiban nemcsak idegen, hanem ismeretlen is volt. Ez a valami a korrupció. Az a derék német nép a pártos tülekedések zűllött zsidvásárján megtanulta, vagy tanulgatja, hogy a politika lélek-vásárlás, bérc lelkek ágálása, árulás és vesztegetés.

Szó sincs róla, lehet a műveltségben és erkölcsben egykor legnagyobb európai nép ekkora átváltozásán örvendeni. Már tudniillik annak, akinek. Mi csak azt látjuk, hogy a századokon át bevált német ideálok: *egység, fegyelem, hűség* cserbenhagyása a germán titán is csak a romlás örvénye felé sodorja a nagy nemzet lelkének megrontása a mi lelkünket csak fájdalommal tölti el.

## Kavarodás Zsirkay mandátuma körül Lemondtak a III. számú bírálóbizottság tagjai A politika hírei

(A Hajdúföld budapesti tudósítójának jelentése.) A napi politikának egyetlen érdekes momentum a III. számú bíráló bizottság tagjainak lemondása. Ennek a bizottságnak kellett volna ugyanis határoznia Zsirkay János petícióval megtámadott mandátumának ügyében.

A bizottság szerdán este Nemes Bertalan elnöklésével össze is ült és zárt ülésen vette elő Zsirkay mandátumának ügyét. A zárt ülésen aztán

Létay-Fisch Ernő, a bizottság egyik tagja elfogalmsággal vadolta meg a bizottságot,

mint amely változott politikai körülményekre való tekintettel meg akarja menteni Zsirkay János mandátumát.

Erre a közönséges, felháborító *inszinuációra* a bizottság összes tagjai: Marschal Ferenc, Héj Imre, Huszár Dezső, Petrovics Gyula és Nemes Bertalan

leköszönlék bizottsági tagaikkal.

A bizottságban így csupán egyedül Hébelt Ede maradt benne. Így a Zsirkay mandátumának ügyében a mára, azaz december 12-re kitűzött határozatkihirdetés elmarad.

Beterjesztették az indemnitást és a költségvetést

Ma, pénteken Bud János pénzügyminiszter benyújtja az indemnitási és költségvetési javaslatokat. Délután összehívta a Ház pénzügyi bizottsága, amely már a legközelebbi ülésén már be is terjesztheti a bizottság jelentését. Kétségtelen, hogy kedden a nemzetgyűlés megkezdje az indemnitás tárgyalását, amely az új házszabályok szerint mindössze négy napot vehet igénybe.

A kormánypárt értekezlete

Budapestről jelentik: A kormánypárt számos miniszter jelenlétében csütörtökön este értekezletet tartott, amelyen Alföldy Béla szóváltette, hogy a népegészségügy terén milyen szomorú állapotok uralkodnak s kérte, hogy a nemzetgyűlés küldjön ki egy népegészségügyi bizottságot. Ehez Bethlen miniszterelnök is hozzájárult. Szóba került az értekezleten, hogy a párt lapja, a *8 Órai Újság* téves tudósításokat közöl a nemzetgyűlésről. A miniszterelnök kijelentette, hogy felszólította a szerkesztőt, hogy gondoskodjék megfelelő parlamenti tudósítóról.

Az értekezlet után vacsora volt, amelyen Rubinek István, majd Bethlen miniszterelnök szólalt fel. Az utóbbi hosszabb beszédében fejtegette, hogy miért volt szükség a házszabályrevízióra. Hangsúlyozta, hogy a nemzetgyűlés munkaképességét fokozni kell, hogy minél előbb *letérnyalhasdák a választójogi reformot, a főrendiház és a vármegyei közigtatás reformját.*

A miskolci választás

Miskolcra jelentik: Miskolcon, mint ismeretes, szombaton és vasárnap tartják meg a pótválasztást Borbély-Maczkó Emil és Huszka Vilmos között. Borbély-Maczkó eső

## Nemzeti kormány fog alakulni Németországban

Hogyan néz ki valójában a baloldali „győzelem”

Berlinből jelentik: Ismeretes, hogy a német birodalmi választások lezajlása után a német kormány elhatározta, hogy

benyújtja a lemondását. Ebert elnök az új kormány megalkotásával a nemzeti pártok valamelyikéből fogja kijelölni a maga emberét.

Hir szerint Lerchendorff gróf, a volt bajor miniszterelnök a legrealisabb jelölt Kardorff mellett. Mindkettő jobboldali politikus és a legutolsó hírek szerint a nemzetközi elemeket végképen ki fogják szorítani a kormányzatból. Erre vall magának Stresemann is az a kijelentése, hogy nem hajlandó a szo-

lyeít nagyban növeli az a körülmény, hogy a zsidóság teljesen a faji harc alapjára helyezkedett és nyíltan hangoztatja, hogy a miskolci választás nemcsak politikai küzdelem, hanem a magyar és zsidófaj csatája. Ez a tény még a Huszka leghebb keresztény szavazóit is annyira elkeserítette, hogy tömegesen mennek át Borbély-Maczkó Emil táborába.

ciálistákkal együtt dolgozni.

Azok a kísérletezések, amelyek egy ugynevezett *polgári blokk* összehozására irányultak, már is megsemmisültek tekinthetők, miután a nemzeti pártok, de a centrum sem akar együttműködni akár a szociáldemokratákkal, akár a demokratákkal. Ilyenformán a nagyhangú baloldali „győzelem” eredménye az lett, hogy egy

tiszán jobboldali politikusköből álló kormány alakul meg, amelyben maga a német nemzeti pártot miniszteri tárcát vállal, még hozzá a legfontosabbakat: a belügyit, külügyit, pénzügyit, hadügyit és a kancellárságot.

## Bezárult a nemzetgyűlés ülészaka

Általánosságban és részleteiben megszavazták a házszabálymódosítást - Már ma megkezdődik az új ülészaka

Budapestről jelentik: A nemzetgyűlés csütörtöki ülését fél 12 óra kor ayította meg Széchy Béla elnök. Folytatják a házszabályrevíziós törvényjavaslat tárgyalását.

Grieger Miklós a ker. szocialistapárt nevében kijelenti, hogy satkészesnek tartják, hogy a klotúr javaslat szakassza közé vegyék fel a Rassal-féle paragrafust s ezzel törjék meg a passivitást. Kezdetől fogva tulszigorunak tartották a képviselők kizárását. Végül kijelenti, hogy szerdai felszólalásában nem akarta Friedrich Istvánt sérteni, csak testvéri intelemben részesítette. Leszögezi, hogy Friedrich az oláh megszállás alatt ügyes és bátor magatartást tanusított és ezzel

a nemzet halálját érdemelte ki. Nagy érdeme, hogy ő hozta be először ez általános titkos választójogot és ő volt az első, aki a keresztyén gondolatot mint kormányprogramot elfogadta.

Petrovics Gyula: Nem fogadja el sem a Rassal sem az Almásy-féle indítványt. Helyesli a szocialista képviselők kizárását.

Bethlen István gróf miniszterelnök: Kéri, hogy az Almásy-féle indítványt fogadják el. Szerinte ezzel nem kegyelmi ténny tervezenek. Tisztán arról van szó, hogyha az ellenzék belátja, hogy hibásan járt

el és férfiasan beismeri, ennek az utja ne legyen elzárva. Arra semmi esetre se volnék kapható, — mondja — hogy a Ház határozatát alku tárgyává tegyem.

Ezután a Ház az ugynevezett Almásy-féle béklő szakaszt fogadja el. Ezután a nemzetgyűlés a házszabályrevízió még hátralévő szakaszait egymásután elfogadja és ezzel

a házszabály módosítást úgy általánosságban, mint részleteiben megszavazták.

Az új házszabályok a következő ülészaka kezdetén, vagyis már ma, december 12 én életbe lépnek.

A Kormányzói kézirát  
Ezután Bethlen miniszterelnök emelkedik szólásra és bejelenti, hogy Kormányzói kézirát érkezett. A kézirát a következőképpen szól:

Budapest, 1924. dec. 11. Horthy.  
Magyarország nemzetgyűlésének  
Kormányzói üdvözlétem!

Tisztelt nemzetgyűlés!  
A miniszterelnök előterjesztésére a nemzetgyűlés első ülészaka december 11-ével berekeszem és a második ülészaka december 12-ére összehívottnak nyilvánítom.  
Az ülés háromnegyed 1 órakor véget ért.

## Zavargások egy oláh egyetemen

Jassy, december 11. Az Egyetemi Hallgatók Szövetsége nagy ünneppé rendezett. A hatóságok antiszemita zavargástól tartanak, preventív intézkedéseket tettek. Az egyetem rektora értesítette a rendőrséget és a katonai parancsnokságot és felkérte őket, hogy szerezzenek érvényt az egyetemi tanács ama határozatának, amely betilt minden ünnepeket.

Az egyetemet erre katonai csapatok szállták meg

és a városban őrzőpatrok cirkáltak. Az egyetem épületének megszállása nem folyt le zavartalanul. Az egyetem előtt nagyszámú diákság gyűlt össze és amikor a rendőrség benyomult az egyetem épületébe, felelőségre vonták a rendőrprefektust, hogy mit keresnek a katonák az egyetemen. A prefektus kijelentette, hogy az intézkedés a rektor felszólítására történt. A hallgatók viharosan tiltakoztak és gyalázó szavakkal illették a rektort, valamint több tanárt. Petrovics tanár, aki kijelentette, hogy ilyen körülmények között nem tartja meg az előadást,

hosszasan megőljeneztek. Hosszas tanácskozás után az egyetemi hallgatók Petrovics tanárral az élükön elhagyták az egyetem épületét.

## A Férfi-Liga adventi estje

(A Hajdúföld tudósítójától.) Vasárnap délután 5 órakor tartja meg harmadik adventi estjét a Férfi Liga a római katolikus főgimnázium dísztermében. Ezek iránt az előadások iránt a katolikus közönség osztatlan érdeklődéssel viseltetik, aminek világos bizonyítéka, hogy az eddigi adventi estéken nagyon sokan még állóhelyet sem kaptak. Erre való tekintettel a rendezőség gondoskodott róla, hogy az ülőhelyek átrendezésével valamiképpen segítsen a dolgon.

A vasárnapi előadás programja tartalom és színvonal tekintetében méltán sorakozik az eddigiek mellé. Előadónak sikerült megnyerni dr. Buday Gyula egyetemi magántanárt, fővárosi ügyvédet, akinek még varadi jogtanár korából sok tisztelője és helyes értékelője van Debrecenben. Nagy tudásával és okos, higgadt előadásával nagyjelentőségű kérdésekre fog rávilágítani.

A vasárnapi adventi est teljes műsora különben a következő: 1. *Kenyérszínben érejezett...* Szentsegi ének. Előadja a Szent László dalegyetel Kollwintz Rezső karnagy vezetésével. 2. *Vándor Imre*: Őszi est a Szent Anna-utcán. *Levich Ilonka*: Versek. Szavaija *Ersinger Klára*. 3. *Hubay*: Tantum ergo. Hegedűn előadja *Pröbauer Ferenc* igazgató harmoniumon kíséri *Pröbauer Aranka*. 4. *Cse nyus-énekek*. Előadja *Kiss Béla* postafőoszt, zongorán kíséri *Kollwintz Rezső* tanár. 5. *Kemény idők, kemény problémák*. Beszéd, tartja dr. Buday Gyula ügyvéd, egyetemi magántanár. 6. *Ecce pahlis Angelorum*. Előadja a Szent László dalegyetel Kollwintz Rezső karnagy vezetésével.

Az adventi estén belépődij nincsen, de a rendezéssel és a terem fűtésével járó költségek fedezésére köszönettel vesznek önkéntes adományokat. Az előadás pontban 5 órakor megkezdődik. A terem fűtve lesz, miért is a közönségnek rendelkezésére áll a ruhatár. Gyermekket az előadásra még szülei társaságában sem engednek be.

## Megjelent a rendelet a közigazgatási tisztviselők fizetésének rendezéséről

Budapestről jelentik: Ismeretes, hogy a vármegyei és közigazgatási tisztviselők és alkalmazottak fizetésrendezésének ügye hosszú idő óta húzódik. A pénzügyminiszter most végre rendeletet küldött a törvényhatóságok első tisztviselőihez a vármegyei és közigazgatási tisztviselők fizetésének újból való szabályozásáról. A rendelet, amely sok fontos intézkedést tartalmaz, a hivatalos lap pénteki számában jelenik meg.

## Sirkövet a hősi halottaknak!

A népgondozó kirendeltség gyűjtést indít a debreceni temetőben nyugvó hősi halottak fejfértájának felújítására

(A Hajdúföld tudósítójától.) Tíz éve mult, hogy a rettenetes világháború megkezdődött s hat éve, hogy véget ért. Annak 3417 hősi halottja fekszik a debreceni városi temetőben.

Az idő a fakesztyeket és fejfértájait tönkretette s a begyepesedett sírok közül napról napra több a jeltelen.

Hogy minden sír síremléssel ellátható legyen, mintegy

60 millióra volna szükség.

Ezért a Debrecen városi népgondozó kirendeltség felhívja a város közönségét, hogy a kegyeletet célul tekintve adományait leróni szíveskedjék.

Ez a sírkövek előállítására mintegy 15000 koronára fog kerülni. Igyekezék, aki csak teheti egy sírkövet előállításához hozzájárulni.

A gyűjtést nem perselyekkel, hanem gyűjtőkövekkel eszközlik december 14-én, vasárnap. A gyűjtők az iskolai tanulók lesznek, kik házról-házra járnak.

## A limanovai hős huszárok emléke

Budapest, december 11. MOT. A limanovai országos emlékbizottság ma délután tartotta a Limanovai emlékünnepeket a régi képviselőház emlékszárnokában.

A Kormányzót vitéz Nagy Pál tábornagy, hadsereg főparancsnok képviselte. Az előkelőségek sorában ott láttuk báró Szurmai Sándor, vitéz Gabányi János altábornagyokat, Hazay Simu báró volt honvédelmi minisztert, Ripka Ferenc kormánybiztos és még számos előkelőséget.

Az ünnepséget a magyar Hírszék egy nyitotta meg, majd dr. Ripka Ferenc kormánybiztos üdvözölte vitéz Nagy Pált, a Kormányzó képviselőjét és a megjelent felelőségeket.

Ezután György Lorant volt m. kir. földművelésügyi miniszter adta elő ez alkalomra írt „Limanova” című ódáját.

Ezután a Fővárosi Iparos Dalkör-Egyesület énekkara a „Hősök emléke” című dalt, amelyet Endrődy Sándor költeményére Radnay Miklós zeneköltő szerzett, adta elő.

A magyarruhas lányok és cserkészfiúk sora között

behozták a Limanovát megjárt, megtépett harci lobogót,

amely előtt Gabányi Jánosné altábornagyné elszavalt a Gonda Dávid ez alkalomra írt „A Zászló romanca” című költeményét.

A lelkes szavazat után Gabányi János tábornagy tartotta meg történelmi előadását Limanováról és a csata ismertetését vetített képekkel kísérette. Az ifjuság kegyeletos hő-

háza menve a legcsekélyebb adományt is szívesen fogják fogadni.

Akik nagyobb összeget, de legalább is 10 sírkövel felállításához elégséges 150000 koronát hajlandók adni, szíveskedjenek a pénzt postán közvetlenül a népgondozó kirendeltség címére (Csapó utca 15. szám alá) a gyűjtés napján postára tenni, hogy a gyűjtés napja utáni napokon foganatosítandó bizottsági összehajrási munkára beérkezzenek. A nagyobb összegeket hírlapilag fogják nyugtázni.

A háború tartamára, vagy ideiglenesen felmentve volt egyének ez uttal külön felhívatnak, hogy szándékolt adományukat a kegyeletos célra lerójják.

Ezuttal kéretnek fel mindazok is, kiknek hősi halott hozzátartozói fekszenek a debreceni temetőben, hogy amennyire teherik, állítsák fel ezen egyszerű síremléket a maguk költségén s evépből lépjenek a népgondozó kirendeltséggel érintkezésbe.

dolatát a limanovai hősök előtt vitéz Oláh Béla a MEFHOSZ elnöke rőtta le. Utána Rikosi Jendő lépett az emelvényre.

Ahol parádé, kitüntetés és fel-tűnés kellett, — ugymond beszéde során — annak mindig akadt gazdája. De ha munkára került a sor, ha harcolni kellett és ha az életet kellett feláldozni, csak rászóltak a nemzetre, no magyar, beszélj te is!

Szünni nem akaró tapsal fogadott beszéd után a fővárosi Iparos Dalkör élénkelte a Himnusz-t és ezzel az ünnepély véget ért.

A limanovai hős huszárok emlékműve Sopronban

Sopron, december 11. Ma délelőtt avatták fel Sopronban a hősi halált halt 9 es nádasdi huszárok emlékművét. A megjelent közönség mély tisztelettel és kegyelettel fordult a Limanovánál hősi halált halt Muhr Ottmár ezredes özvegye és gyermekei felé, akik szinten résztvettek a mai ünnepen.

Az ünnepség délelőtt 10 órakor a városházán gyűlekezéssel kezdődött, innen a közönség a Domokos templomba vonult, ahol csendes mise volt. Mise után az emlékműnél gyűlt össze a közönség, ahol az első limanovai emlékműt et Sopron város polgármestere vette at, majd az egyházak papjai áldották meg azt.

Ezután a város, a vármegye és a különböző katonai, egyházi és társadalmi egyesületek koszorút helyeztek el az emlékműre és ezzel az ünnepély bevégződött.

## A londoni fekete köd

Londonból jelentik: Megirtuk tegnap, hogy Londonra és az egész Dél-Angliára sűrű fekete köd borult, amely ugy a légi, mint a hajóforgalomban, valamint a londoni közlekedésben igen nagy zavarokat okozott.

Ujabb hírek szerint a köd egyre sűrűsödik és a csatornán ennek következtében már

csaknem teljesen szünetelnek a hajóparatok.

A légi forgalom teljesen megszűnt. Londonban csak a legnagyobb elővigyázatossággal tudják lebonyolítani a közlekedést. A sűrű fekete köd miatt Londonban már eddig is több súlyos szerencsétlenség és auto-összeütközés történt.

## Kövés bért kap a város a laktanyákért

(A Hajdúföld tudósítójától.) Debrecen város tanácsának csütörtöki ülésében állapította meg a DMKE mellett épült, a város kezelésében levő állami kislakások bérösszegét. E szerint a kétszobos lakások után évi 320, az egyszobások után évi 200 aranykorona laktányért kell a lakóknak fizetni. Ezekhez az összegekhez járul még a kincstári hasznosítás-összeg.

Ezzel kapcsolatban szó került a tanácsülésen a kaszárnyákért fizetett bérösszeg kérdése. A tanácsban előtört tárgyaltak, hogy miképpen lehetne megszüntetni ebben az ügyben a jelenlegi állapotot, amely szerint az összes debreceni kaszárnyákért 180 ezer papirkorona évi bért fizet az állam, holott a tiszteltől a kaszárnyalakások béréből évi 30 millió koronát szed be. Ebben az ügyben a tanács határozatot nem hozott.

## Szabadlábba helyezték a Trnka-malom csalóit

(A Hajdúföld tudósítójától.) Jelentette a Hajdúföld, hogy a debreceni rendőrség, illetőleg az ügyészség büntető eljárást indított meg Reisinger Maria és vőlegénye, Henkel Oszkár ellen, akik a Trnka-malom karára közel

200 millió koronás szélhámos-ságot követtek el,

illetőleg annnyal karosították meg a mamot. Körülbelül két hónapja annak, hogy Reisingert és Henkelt őrizetbe vették és azóta mindketten a törvényszéki fogház lakói voltak. A törvényszéki vádtanácsa most foglalkozott szabadlábba helyezésük érdekében beadott felfolyamodasukkal és ugy Henkelt, mint Reisinger Mariát 20—20 millió korona óvadék ellenében szabadlábba helyezte.

## HERCZEG ANNA

modorházában Piac-ucca 41. sz. a karácsonyi vásár megkezdődött

Női és leányfelelőlk

Szörmezet velour-Posztó-Fűtés-Bársony-**habatok**

Szörme bundák szövet és selyem divatruhák. Jumperok, Blousok, Aljak Poggyolák, Szörmeboák nagyválasztékban a legolcsóbban

5000 korona tiszta vas apróhirdetés 5 lapban

**Tűzhelyek, kályhák, füstcsövek, öntött edények**

**BÉSZLER és DÁVID vaskereskedésében**

Kossuth-szobor mellett. Plac-utca 7

### A Szathmáry Zoltán jubileuma

(A Hajdúföld tudósítójától.) Szathmáry Zoltán 35 éves hírlapírói jubileumára nagyban folynak az előkészületek és lázasan készülődnek a színesnek és vasárnap délelőtt pompás műsorral tartandó Szathmáry matinéra is. A ritka szennációjú gazdag művészi műsor és az olcsó helyárok oly hatalmas tömeget vonzanak a matinéra, hogy a jegyek egyrészt már szinte szétkapkodták. A matiné jegyei a színházi pénztárnál, a Méliuszban és az Egyetértés kiadóhivatalában válthatók. A helyárok a következők: Földszinti nagypáholy 187, földszinti kispáholy 150, első em. nagypáholy 187, első em. kispáholy 128, II. em. páholy 75, I. r. támlásszék 84, II. r. támlásszék 26, III. r. 18 ezer korona. A bankettre, amelynek részvételi díja (3 fogás és ital) 70,000 korona, a Lókó vendéglőben és az Egyetértés kiadóhivatalában lehet még jelentkezni. Az ünnepségen a városi tanács is képviselteti magát.

### A Debreceni Diáknyomornyithó Akció hangversenye Szoboszlón

(A Hajdúföld tudósítójától.) Az Országos Magyar Diáknyomornyithó Akció debreceni főosztálya december 13-án 12 óra 35 perckor Hajdúszoboszlóra indul, hol nagyszabású kabaré előadást rendez a Turul kulturális helyiségében.

A Diáknyomornyithó Akció műkedvelő gárdája művészi zeneszámokkal, szavallatokkal és vidám színdarabokkal szerepel. Az előkészítő munka alkalmával tapasztalt kedves vendégszeretet, a szoboszlói laptestület, Iparos Dalkör vezetőiségének, a Gazdakör, Casinó és Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetsége szoboszlói csoportjának közösen megígért propagandája és támogatása záloga annak, hogy a Diáknyomornyithó Akció vidéki körútjának a leggazdagabb állomása lesz Hajdúszoboszló.

A jótékonyoelu előadásnak részletes műsora a következő:

1. Papp-Váry Elemérné—Szabados: Híszek egy... Schubert: Teremtőhöz, éneklő a „Csaba” énekkar. 2. Megnyitó beszéd, tartja Szabó Sándor, az Akció igazgatója. 3. Kuplek, éneklő Harsányi László. 4. Pacius: Finn dal, Liszt Ferenc: Csata előtt, éneklő a „Csaba” énekkar. 5. Szavallat, éneklő a „Csaba” énekkar. 6. Vonósnyegyes, játszik Varga Gyula, Kardos Lajos, Fridrik Béla, Beöthy György. 7. Végkimerülésig bandázs nélkül, bohózat 1 felvonásban, Szerelő: Vivómeester — Makdály Lajos, Gümö — Síketh József, Tanítvány — Tar János, 8. Népdalegyveleg. Ammer: Nem, nem soha Eneklő a „Csaba” énekkar. Az énekkar számait vezényli Orosz József, a „Csaba” bajtársi egyesület regőse.

En nemes

Mokány Berci



azt mondom, hogy azt mondom, hogy

Megy a gazda, megy a gazda a vásárra, Vásár után osztán megyen a „Hangyába”, Mert ott minden oly szép és jó És a mellett mégis minden olyan olcsó!

Főüzlet Rózsa-u. Tisza-palota. Pletkázatok a város minden részében.

### A debrecenihez csatolják a miskolci rendőrkerületet

A kormány a szanálási program alapján elhatározta, hogy megszünteti a miskolci és pécsi kerületi rendőrfőkapitányságot. A kormány határozata következtében a pécsi kapitányság január 1-ével megszűnik. Pécs város, valamint Tolna és Somogyvármegyét a jövőben a székesfehérvári kerülethez csatolják.

A miskolci kerületi rendőrfőkapitányság hova tartozásáról egyelőre még nincs döntés, de mint a Hajdúföld megbízható helyről értesül, a megszüntetett miskolci kerületi kapitánysághoz tartozó részeket a debreceni rendőrkerületi főkapitánysághoz fogják csatolni.

### A zsidó hitközség a keresztyén polgársággal akarja megfizettetni a jeshiva építését

Háromszáznegyvenmillió segélyt kérnek a várostól

(A Hajdúföld tudósítójától.) Igen érdekes beadvány érkezett az elmúlt napokban Debrecen városához a debreceni zsidó hitközségtől.

A zsidók ugyanis nemrégiben fejezték be a zsidógimnázium felépítését, illetőleg kibővítését, amely meglehetősen nagy összegekbe került, ugyannyira, hogy a hitközség pénztára kimerült. Ezért a hitközség kérvényt adott be a városhoz, amelyben azt kéri, hogy

Debrecen városa adjon a hitközségnek 20 ezer aranykorona segélyt,

ami papirkoronában 340 milliónak felel meg. A kérelmet — jellemző merészséggel azzal indokolja, hogy a város annak idején a református és római katolikus gimnázium felépítésére is nagyobb összegeket adott.

A városi tanács Csűrös Ferenc tanácsnok előadásában csütörtökön foglalkozott a zsidó hitközség beadványával, amelyet javaslatlételre kiadott a jog és pénzügyi bizottságnak.

Szeretnénk hinni, hogy a törvényhatósági bizottság nem fogja teljesíteni ezt a kérelmet, mert hiszen még elképzelni is lehetetlen, hogy

a zsidó hitközség Debrecen város adófizelő polgárságával illette meg a jeshiva kiépítését.

Amikor nincs pénz a legfontosabb szociális intézmények támogatására, amikor az éhező keresztyén diákok menzáját csak apró alamizsnákkal segítik, akkor

nem lehet és nem szabad százmilliókat adni ilyen célokra.

Ha a zsidó hitközség gimnáziumot akart építtetni, akkor jizesse meg önmaga, vagy fizessék meg azok a gazdag zsidók, akiknek nem esik nehezére megválni egy-két milliótól, de ne a keresztyén magyarság, az adófizelő polgárok filléréből építessenek a kálvinista Rómában gimnáziumot a zsidóság csemetéinek.

### Református tanárképző intézetet állítanak fel Debrecenben

(A Hajdúföld tudósítójától.) Még az 1891-ik évi református zsinaton történt, hogy Kiss Aron püspök és gróf Degenfeld József főgondnok indítványára elhatározták a debreceni főiskolán egy református tanárképzőnek a felállítását. A terv végrehajtása azonban abbamaradt. Majd mikor a debreceni főiskolát egyetemmé fejlesztették, az egyházkerület kikötötte magának azt a jogot, hogy itt egy református tanárképző intézetet létesíthessen, amelynek szabályzatát még 1913-ban ki is dolgozták. De a közbejött válságos idők megint megakadályozták a tervezet kiépítését. Most aztán a nemzetgyűlés elfogadta azon törvényjavaslatot, hogy minden egyetem mellett állami tanárképző intézetet állít fel. Erre a tiszántúli egyházkerület elérkezettnek látta az időt, hogy a neki biztosított

református tanárképző intézetet, akarmilyen szerény keretek között is, de haladéktalanul megnyissa.

Ez ügyben december 10-én, szerdán délelőtt a Kollegium kistanács-termében értekezlet volt gróf Degenfeld József elnöklété alatt, ki az történelmi előzményeit ismertette. A tervezett intézmény lényegét Dóczi Imre középiskolai felügyelő ismertette teljes alaposággal. Eszerint a református tanárképző nem kíván

konkurrensse lenni a felállítandó állami tanárképző intézetnek, hanem annak csak kiegészítő része, támogató munkatársa. A kollegiumi egyetemi internátussal kapcsolatban szervezethetnek, amelynek bentlakó református tanárjelöltjei lennének tagjai a tervezett református tanárképzőnek. Az egész intézmény olyanféle alakulat lenne és lesz majd időnk mulatával, ha az egyházkerület anyagi ereje engedi, mint amilyen a budapesti Eötvös-kollégium a budapesti állami tanárképző mellett. Az előadó javaslata felett gazdag és értékes eszmecsere indult meg. Révész Imre egyházi szempontból üdvözölte az egész akciót, szentpéteri Kun Béla rámutatott azon anyagi forrásokra, amelyekből a szerény kezdet megvalósítható, míg Mitrovics Gyula, Darkó Jenő, Hankiss János, R. Kiss István, Pápay József, Papp Karoly paedagógiai szempontból bírálták az egészet és helyeselték az intézmény létesítését. Végül az értekezlet

elvilog kimondta a református tanárképzőnek 1925 február 1-től való felállítását,

abban előadó tanárokat alkalmazni kívánja a magyarból Zsigmond Ferencet, classica philológiából Besenyei Lajost, a németből Berigny Gyulát, a franciából Hankiss Jánost. A további részletek elintézésére egy bizottságot küldtek ki.

### Tanárköri közgyűlés

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni Tanárkör csütörtök délután 5 órakor tartotta a református főgimnázium tanácstermében az évi második felolvasó ülését dr. Besenyei Lajos elnöklété alatt. Az első felolvasó dr. Szabó Márton református főgimnáziumi tanár volt, ki „A középiskolai tankönyvírás alapelvei” címen értekezett igen alaposan. Kifejtette a mai terjedős tankönyvek hibáit, melyek egyrészt

az illyuságot talterhelik,

másrészt a szaktanár egyéniségét megkötik. Rövid, vázlatos, a tanár egyéniségét érvényesíteni engedő tankönyveket sürget.

A második felolvasó dr. Horvay Róbert igazgató volt, ki „A modern nyelvek tanításának sikeresebbé tételéről” tartott előadást. Sorra vette az iskolán kívüli és belüli tényezőket s egy hosszú gyakorlati működés gazdag tapasztalataiból szűrte le az ajánlkozó javító tényezőket. A felolvasásokhoz hozzászóltak dr. Zalay János, dr. Vekerdy Béla, dr. Medveczky Károly, Nyári Béla. Végül az ülés mindkét előadónak buzgó munkásságáért és értékes előadásaért jegyzőkönyvi köszönetet mondott.

### A pallagi SzEFHE góbé-estje

(A Hajdúföld tudósítójától.) A SzEFHE pallagi nagy ága csütörtökön, 11-én este kiválóan sikerült nívós műsoros estélyt tartott az Arany Bika szálló kistermében előkelő közönség jelenlétében.

A műsort Kolosváry-Borcsa Mihály a SzEFHE országos elnöke, a Hajdúföld felelős szerkesztője nyitotta meg közvetlen, üdvözölő szavakkal. Utána Páricsy Pál az ismert-névű hegedűművész adott elő két hegedűszámot a publikum szünni nem akaró frenetikus tetszésnyilvánításától kísérve. A zongorakiséretet Stróbach Jenő precizen, finomann látta el.

Orosz István sok lendülettel és mély átérzéssel szavallta Szilágyi Béla Székely miatyánk című költeményét.

K. Veith Ilonka Gross Ferenc zongorakisérete mellett három magyar dalt énekelt el. A közönség szünni nem akaró tapssal jutalmazta a tiszta művészi előadások számító énekszámokat.

Páricsy Pálnak ismételt hegedűszámát a publikum újra a legnagyobb tetszéssel fogadta. Ezután a műsor egy jelenettel zárult, amelyben Baranyai, Schleiminger és Cs. Tóth gazdasági akadémiái hallgatók játszottak nagy tetszés mellett.

A sikerült és nívós estélyért Csécsi Nagy Miklóst, a SzEFHE pallagi nagyágonak az elnökét illeti az elismerés.

A mezejentek közül a következők neveit sikerült feljegyeznünk:

Urasszonyok: Dr. Darkó Jenőné, Karczub Dénesné, öz. dr. Szabó Eudréné, Pardi Gaborné, Kolosváry-Borcsa Mihályné, Bohuss Károlyné, Magyary Jenőné, öz. Molnár Lászlóné, Polgár Istvánné, dr. Széll Lászlóné, Lengyel Sándorné.

Urleányok: Karczub Lillike és Mariska, Szabó Ilona, Orbán Pityi, Pardi Irén, Blaha Ilona, Blaha Lujza, Bohus Rózsika, Malányi Ilona, Polgár Izi, Molnár Vilike, Molnár Mariska, Magyary N., Széll Magda, Gaághy Manyó, Csörse Rózsika, Lengyel Anna.

Hirdessen a „Hajdúföldben”

HIREK

1924 december 12. (Péntek)  
Prot.: Gabriella. Kath.: Otília.

1914 A limanowai ütközetben a gyalogosan harcoló magyar huszások fényes győzelmet aratnak az oroszok fölött.

1653 Cromwell szétlúzza az imádkozó angol parlamentet.

A Meteorológiai intézet jelentése  
Időjárás: Tulnyomóan száraz idő éjjeli fagygal.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10-1-ig, délután 4-7-ig  
Csokonai-színház este fél 8 órakor: Nótás kapitány  
Berzeviczy Mária és Csuka Béla hangversenye a Zenedoban 8 órakor.  
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Megváltó, Arany Egyszaru, Muraközy, Magyar Korona, Nádor, Csokonai, Arany János.

Mascagni a Kormányzóval. Budapesti jelentik: A Kormányzó csütörtökön délután fél 6 órakor teára vendégül látta Mascagni Pétert, a világhírű zeneszerzőt és feleségét. Ez alkalommal Schloppa Lőrinc pápai nuncius és Duriny Di Monza olasz követen és feleségén kívül még a művészvilág előkelőségei közül is többen hivatalosak voltak.

Az Orvos-Egyesület ülése. A Debreceni Orvos-Egyesület csütörtök délután ülést tartott, amelyen dr. Huzella Tivadar egyetemi tanár értekezett a hajszáledények működéséről. Saját gondolataival és tapasztalataival kibővíve magas színvonalú előadásban ismertette ennek a kérdésnek mai állását. Dr. Orsós Ferenc és dr. Verzár Frigyes értékes hozzájárulást adtak az üléshöz. Huzella Tivadar érdekes fejtegetéseit. Utána dr. Neuber Ede blasztemykozisról tartott rendkívül érdekes és nagyértékű előadást. Nagy érdeklődést keltett dr. Tamassy Géza érdekes bemutatása, amellyel az ülés véget is ért.

Sértogatta a rendőrséget. Tóth István debreceni napszámos, aki szenvedélyes alkoholistá, több ízben állott már a rendőrség kihágási bírósága előtt botrányos részegség miatt és kisebb-nagyobb büntetést kapott. Tóth István azóta nem szerette a rendőrséget, de különösen nem a rendőri büntető bíróságot. Legutóbb az egyik korcsmában borozott és ittas állapotban sértő szavakkal illette a rendőrséget és Kajáry Zoltán rendőrfőkapitányt. Rágalmazás miatt indult meg ellene a büntető eljárás és most vonta felelősségre a debreceni királyi törvényszék, Tóth ittasságával védekezett. A bíróság 8 napi fogságot ítélt. Az ítélet jogerős.

Dr. Zivuska Jenő előadása. Az Arany János Társaság és a Ker. Nemzeti Liga — mint azt a Hajdúföld már több ízben jelentette — tudományos előadásorozatot rendez. A nagyértékű ciklusnak megnyitó előadását dr. Zivuska Jenő egyetemi professzor, a kiváló filozófus tartja, aki Schoppenhauer és a pesszimizmus fogja ismertetni december 17-én, szerdán délután 6 órakor a Kollégium I. számú jogi termében. Zivuska Jenő a debreceni egyetem tudományos életének egyik legmarkánsabb kiválósága és elismert nagy tudósa, akinek világos okfejtése, széles ismerete és mélyreható tudománya minden egyes felolvasását tudományos eseményé avatja. Az előadás-sorozat részletes programját már a közeljövőben publikálni fogják a rendező társaságok.

Ügyjötti engedély a debreceni Zita hadiárva háznak. Budapesti jelentik: belügyminiszter megengedte, hogy a debreceni Zita hadiárva háza a gondozás alá álló hadiárva felruházásához szükség anyagi eszközök részben megszerzése céljából december 10-ik napjától számítva két hónapos időtartamon át gyűjtővel Dr. recen város területén pénzbeli és természetbeni adományokat gyűjthessen.

Karnagy tanszak a városi zeneiskolában. Debrecen város csütörtöki tanácsülésében Csűrös Ferenc tanácsnok bejelentette, hogy a városi zeneiskolában december 1-től kezdődően karnagy tanfolyamot állítottak fel. A beiratások már december 1-étől folynak. Az új tanszak vezetésével Sídra debreceni zeneiskolai tanárt bízták meg. A tandíj ezen a tanszakon is ugyanannyi, mint a többiekén.

Megjelent az ébredő magyarok almanachja. Kapható 20 ezer koronáért.

Az Ébredő Magyarok Egyesülete felhívja mindazokat, akik a karácsonyi gyűjtésre íveket kaptak, hogy azokat három napon belül szolgáltatassák be az egyesülethez.

Segélyt kér a várostól a Keresztény Ifjúsági Egyesület. A debreceni keresztyén iparos és kereskedő ifjak által alakított Keresztény Ifjúsági Egyesület súlyos és nehéz anyagi viszonyok között van. Ezért az egyesület a városi tanácshoz fordult anyagi segély kiutalása végett. A tanács a kérelmet kiadta a jog és pénzügyi bizottságnak.

A Népszerű Főiskolai Tanfolyam szombati előadásnapjának programján Héger Flóris felsőkereskedelmi iskolai tanár Lessing-előadása (Lessing mint elméletirő) és dr. Ambrus Matild egyetemi tanársegéd orvostudományi értekezése szerepel a diathesisek elmélete a gyermekgyógyászatban.

Csuka Béla ma esti hangversenyének programját Bruch: Kol Nidrei művével egészítette ki. — Jegyek korlátozott számban még kaphatók Keszthely és Kronovitznál, Szent-Anna utca 2.

Vitéz Szentgyörgyi tábornok fiának temetése. Csütörtökön délután 3 órakor temették el örösi részvét mellett vitéz Szentgyörgyi Lajos tábornok nyolc esztendőes fiát, Szentgyörgyi Elek Bélát a Kossuth-utcai temetőben. A végítészességen megjelent Ferjentsik Ottó vegyesdandár-körletparancsnok és a tisztikar igen sok tagja. A temetési szertartást dr. Révész Imre református lelkész végezte, aki megragadó szépségű beszéddel és imával bucsuztatta el a halottat. A temetésen nagyszámú közönség vett részt, melynek soráiban Debrecen és a vidék urti társadalmának számos előkelősége megjelent, szinte részvételt osztózt vitéz Szentgyörgyi tábornok és családja nagy bánatában.

A Ker. Nemzeti Liga tea-estélye. A Ker. Nemzeti Liga csütörtökön este 9 órai kezdettel az Angol Királynő fehértermében jölsikerült tea-estélyt rendezett. A tea-estélyen megjelentek az estét a legpompásabb hangulatban töltötték el a késő esti órákig. A megjelentek közül sikerült a következő neveket feljegyezni: Haendel Vilmosné, Ackermann Pálné, Nagy Jánosné, Kerekes Istvánné, Györy Lajos és Ackermann Gitta.

Képzőművészeti kiállítás az Arany Bika kistermében megnyitott. Gazdag és laszték festményekkel és rézkarcokkal. Olcsó árak. Belépődíj nincs.

Ma, pénteken, december 12-én ebédmenü Albert Belvárosi éttermeiben, ára 20.000 korona: Bablevess kolbással, borjú fricandó, paprikás burgonya, sonkás kocka. Abonensek felvételnek!

Cigarettaizik Ön? Sodorjon Janina-papírt!

Halálos szerencsétlenség egy gózmalomban. Halálos kimenetelű szerencsétlenség történt a bereg-bőszörményi gózmalomban. Venyige Viktor 15 éves munkást elkapta a malomkerék és összeroncolt. Súlyos sérüléseivel beszállították a debreceni egyetemi klinikai telepre, ahol már nem tudták megmenteni az életnek, borzalmas kínok között ki-szenvedett.

Csuka Béla az Operaház hangversenymesterének és Berzeviczy Mária operabénaének hangversenye ma este 8 órakor a Zenedoban.

TESTEDZÉS

A fegyelmi bizottság csütörtöki ülésén az összes hátralévő fegyelmi ügyeket intézte el. Fekete DTE ifjúsági játékost bírósértésért és durva játékért négy hónapra, Orgovány KTE játékost két hónapra, március 15-ig, Alföldy DEAC-játékost bírósértésért négy hónapra, 1925 május 1-ig tiltották el a játéktól. Schwarz, a Kisvárdai ISE ifjúsági intézőjét bírósértésért egy évre tiltották el tisztségének viselésétől.

Megalakul a PEAC. Pécsotti akció indult meg a Pécsi Egyetemi Atlétikai Club megalakítására. Az akció eredményesen folyik és tavasszal már be is mutatkozik a legfiatalabb egyetemi sportegyesület, a PEAC.

SZÍNHÁZ

Műsor:

Pénteken: Nótás kapitány. Operette. D) bérlet.  
Szombaton: Az olasz asszony. Vigjáték. Premiere. D) bérlet.  
Vasárnap: délután Nótás kapitány. Operette.  
Vasárnap: este A mi falunk. Népszimfű. Bérletszűnet.

Színházak és mozgószínházak közleménye. Csokonai-színház

A felgyült bemutatásra váró új-donságok arra kényszerítették az igazgatóságot, hogy „Nótás kapitány” páratlan sikert operette sorozatos előadásait megszakítsa és így a nagy-szerű darab még csak ma, pénteken kerül színe Kóbor Irénnel a címszerepben.

A főváros legnagyobb sikerű darabja az idei szezonban „Az olasz asszony” Szencs Béla nagyszerű vig-játéka.

D) bérletben kerül szombaton bemutatásra „Az asszony” Helasi Mariskával a címszerepben.

Két katica bogár, amerikai filmekből Kiserőfilm Bunkó kirug a hámból, burleszk. Jön: Nagyvilági-dáma Lucie Dorrainevál.

Divatcsászárnő Mae Murray táncno-mén főszereplésével. A szépség, elegancia, művészet filmje. Kiserő Borban az igazság, burleszk.

Szombat, vasárnap. Kaliforniai tigris, nagyszabású kalandorregény.

Szombaton „Atléták harca” Albertinivel. „Vissza a tengerre” Aszta Nilsennel, 6 és 8 órakor.

Értéktőzsdei árfolyamok (ezresekben)

Bankok:	Transzdan. 65	Gép és vasút 27	Győri bőr 96	Polg. Sör 645
Magyar 40.	Bányák és fémteljes 1370	Magyar acél 215	Hangyaipar 24.	Krausz 58
Atlantice 28.	Bauxittrészt 430	Belga fém 160	Kábel —	Pannonia s —
Bosny. agrár 57	Beocsin 1370	Mérleg 19.	Királyantó 2.	Temesi sz 165
Földhitel 260	Borsodi 106	Motorgyár 29	Óstermező 240	Szálloda, gy. fürdő 3000
Szalai 142	Lőrinczi 56	Ólom 24	Gummi 303	Hungária 3800
Hermes 32	Csepregi 13	Chandvir 175	Német m. 148	Royal 30
Hungária —	Cement 90	Vegyipar 58	Vasut forg. 248	Egis 30
Agrár 50	Szászvári 340	Vagonygyár 58	Interrexim 29	Ligetiszana 18.
HSLavon. 62	Kohó 450	Palágyi 11.	Star 45	Schwartz 70
Lloyd Bank 2,7	Kohó 450	Rex 4.	Telefon 136	Lukács 11,5
Magyar hitel 527	István 29.	Rima 133	Turul cipő 12,5	Faipar —
Ingatlan 235	Drasche 185	Rotmüller 7,25	Unio színház 5.	Mercuria 2,6
Cseh 21,5	Magnesit 2350	Schlicher 57.	Szolnoki 4,25	Cserző 27
Forgalm. 44	M. aszfalt 68	Schuller 42.	Zagyvapálfal 11	Dharaszt 2,5
Jeiz. 76	A. Kősz. 3300	Tendler 65	Turul Tem —	Egy. fa 17.
Ker. hitel 23.	Kerámia 86	Vukán 69.	Cukorgyárak —	Funierya 21.
Lessing-föld 75	Mori sze 32	Wörner 18,5	Délcukor 555	Guttman 805
Amerikai b. 1,2	Nagybát. 120	Textilipar —	Horvát —	Hazi 114
Német 22	Salgó 590	Textil 5.	Cukoripar 2675	Honifa 8,5
Olasz 20.	Sajókondó —	Gyapjamos 56,5	Mezőgazd. 467	Kőrösb 17,5
Közp. Jeiz. 22	Ujki 23	Szővőkötő 38	Mezőhegy. 220	Kronberger 11,5
Városi 7.	Unio 23	Stummer 2525	Stummer 2525	Lignum T. 55
Merkur 10,5	Urikányi 970	Goldberger 190	Élelmiszer —	Hitelifa 13,5
Nemz. bank 28.	Nyomdák —	Győri textil 33.	Cinnet 53	Magy.-Am —
Centr. Hitel 177	Athenaeum 104	Juta 175	Fiumei —	Erdő 3,5
Keresk. 1270	Fővárosi 6	Karton 122	Fruktus 5	M. Loyd 35
Wiener B 120	Franklin 88	Kender —	Halkereszt 24,5	Malomszék 10.
Takarékpénztárak —	Globus 39.	Pamut 283	Szalám —	Nemzet 525
Belvárosi 37	Kunoss 8.	Szeged 450	Oceán 22,5	Lichtig 2,8
Lipótváros 7.	Pálász 103	Unio textil 7	Püspök 29.	Ofa új 600
Egyes.fővár. 110	Révai 60	Vegyipar —	Tokaji —	Rézbanys 130
Magy. Áll. 135	Rigler 70	Chinoir 11,5	Villány 51	Szalavonia 76
Moktár 185	Stefaneum 3,5	Dania 11.	Gáz és villamos 19.	Tnék 52
Pesti hazai 3680	Ujságüzem 7	Diana 11.	Alt. Gázisz. 19.	Nasici 2435
Kőbányai 15	Vas és gégyárak —	Spodiuu 154	Alt. Légv. 59,5	Viktor 2500
Biztosítók —	Bródi vagon —	Flóra 83	Izzó 8,5	Zabola 60.
1. Magy. 8700	Koburg 48	Hung. mtr. 145	Just izzó 2.	Zentai —
Fonciere 196	Corvin gép 3	Keleti 45	Auer 850	Erdőbirt. —
M-francia —	Csáky 12.	Klein és Fia 4,5	Plobus 84	Közleked. váll —
Jég 112	Gégyár 250	Klotz 46	Vasm. v. 97	Adria 1275
Pannonia 2600	Fabian 69	Szikra 53.	Lámpa —	Atlantice —
Pátia 90	Fegyver 1230	Török 40.	Oajművek —	Közut 59.
Malmok —	Fémkeres. 20	Wander 24	Marosi petr 100	Város 67
Back 68	Flank 170	Labor —	Oajipar 108	Bur 2,25
B.-miskolci 196	Ganz D. 3200	Külfönték —	Sőr és szeszipar —	Déli vas 69
Concordia 45,5	Ganz vill. 1550	Bárdi 18.	Baróti 2,75	Metter 250
Eőcsabai —	Kistarcsai 52.	Bou 66	Részv.-sör 365	Levante 210
5 Bpest 144	Győrffy 65	Brassói 405	Temesi sör 240	Miskolci —
Ókszentm 31.	Hoff er 135	Corvin film 6.	Fővárosi sör 40	Nova 166
Szada 65.	Kaszab 39.	Dorogi 17.	Geschwinet 212	Allamvasu 435
Magyar 121	Kisling 9.	Dunántúli —	Győri szesz —	Tróai 167.
Álmalom 82	Kühne 38.	Papiripar 38.	Keglevich —	
Árnyia 275.	Láng 130	Felten 1125	Királyvár 74	

**SZÖNYEGSZÖVŐK**  
Ez az a valódi porosa az új  
FONALAK, művészi MINTÁK és eredeti  
SZÖVŐSZÉKEKkel lehet értékes szőnye-  
get és gobelint szőni.  
Ezek egyedülállóan kidolgozott  
**MANUS R. T.**  
Budapest, VIII., Rákóczi-tér 11. szám.  
(Küldemények utánvételre)

### A TŐZSDE

Magyar korona 0.0070.

Zürichi zárás:

New York 516, London 2425, Milánó 2225, Páris 2765, Brüssze 2550, Prága 1587, Budapest 0.0070, Belgrad 780, Bukarest 267, Hollandia 208, Varsó 99, Berlin 122, Bécs 72, Szófia 880.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizacéltörvényekről

Dollár 7800-78570, angol font 348000-347000, hollandi forint 29410-29360, francia frank 3930-3950, svájci frank 14130-14270, cseh korona 2197-2217, lei 374-376, líra 3151-3181, dinár 1085-1103, osztrák korona 103,60-104,00, hitler Napoleon arany - pénz.

Terménytőzsde zárás:

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 472 fél-476, egyéb 470-472 fél, 78 kilós tiszavidéki buza 480-482 fél, egyéb 477 fél-480, rozs 407 fél-410, tak, arpa 410-420, sórárpa 470-600, köles 260-70, zab 390-400, tengeri 245-50, repce 660-690, korpa 220-22 fél.

Ferencvárosi sertésvásár

Szabadvásári maradvány 105, érkezett 513, eladott 108. Árak: könnyű 20-24, nehéz 24-27. Zártvárosi maradvány 109, érkezett 206, eladott 60. Árak mint a nyíltvárosi. A vásár lanyha volt.

### Nagykarácsonyi vásár

Vigyázat!! Olcsó udvari üzlet!!

Szabókékek, bőlésszerek, harisnyák, csipkék, hímzések, kötő és szövőfonalak, és választékban, legolcsóbb gyári áron.

MEZEI FERENCNÉL Széchenyi-ucca 43. (Az udvarban.)

Urak, elegáns csak a keménygallér!

Leszállított ár

Szimpla gallér 1200 K

Dupla gallér 1500 K

Keménying 9000 K

hóhéron mosva, fényesen vasalva Wacha gyár Simonffy-ucca 55

Vidéki megbízóknak fele posta megtérítve.

### Kizárólag

előrangú berlini szabással és munkával készít civil és egyen-

r u h á k a t

PISKOLTY

(berlini oklevéllel kitüntetett) szabómeser. Hunyady-ucca 14.

Ha előrendül

peross szénelt vagy száraz tűzifát vagonokba, vagy felvágva házhoz szállítva akar, forduljon az

Erdélyi Tűzifa Behozatali Rt.-hoz, Fűrdő u 2. Telefon 10-93

Telefon vagy levélteli hívásra házhoz megyünk.

### Karácsonyi vásár!!!

Planel 23.000, szövetek 40.000, férfi zseffir ingek 78.000 K. Vásznak, harisnyák, selymek lesszállított áron

Weiszkrón József divatruházában - Piac-u. 9. - Kékre festett kirakat.

Ha kötött kabátot, bluzt, trikót, szettet, harisnyát csak egy óra alatt készíthetünk. Géhez mérten fehérneműt, női és férfi divatcikkeket, kalapot

Nincs olyan olcsó hely, mint a

Közszükséglet-Áruház Csapó-ucca 9. sz. alatt.

A „Hajdúföld” könyvosztályában kapható

a könyvpiac szenzációja

J U S T U S

Keresztény pénz, zsidópénz és zsidókérdés

Ára 25000 korona

TAKÁCS IMRE

zongorahangoló, hangszerkészítő, orgonaépítő

Elvállalok minden hangszerjavítást, úgy helyben, mint vidéken.

PIAC-UCCA 56

Nehéz az élet!

Jó ruhába járni gondot ad, VÉGHEZ olcsón beszerezni tessék menni, hol kevésbé használt téri ruhák eladása, vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése. Vár-utca 2. sz. (Zenedével szemben).

Szőnyegáruház Debreceen, Kossuth-u. 19., a Gsoknál színházal szemben.

Horn és Erdélyi

Haas Fülöp és Fiai soproni gyárainak főlerakata!

### APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetés 5 ujságban (10 szóig) 5000 korona

#### Levelezés

Földi paradicsom, Meguntam a magányt. Vigkedély. Szerencse fel jelégére levél van a Hajdúföldnél. 8926

Két fiatal hölgy megismerkedne két fiatal emberrel, csak gazdász lehet. Teljes címet a kiadóba kerünk „Piros rózsá” jelégére 8894

Nőül venném azon leányt vagy özvegyet, aki önállóitását any világ biztosítaná. Jó megjelenésű, középiskolát végzett, arcos vagyok, lehetőleg szülők által írott levelek. „Komoly 23” jelégére az Egyetértés kiadóba kérem 8891

Margit vétekel, ha nem a Reklám Divat-házban vásárolsz. Szentanna 5. 7101 Deutsche Stunden gibt sofort M. W. Vereschy. Szepességi ucca 20 8892

# Mielőtt férfi, fiuruhát vagy kabátot vesz mindenki jöjjön először Debrecen legnagyobb és legolcsóbb férfi-, fiuruha áruházába a

# MAGYAR

# RUHAIPAR

BIKA szálló épület

BIKA szálló épület

Olcsón vettem

Olcsón adom

a z a l a n t i c i k k e k e t :

raglánok, téli kabátok, szőrmés bekecsek, fiuruhák és bundákat.

Tisztviselők, főiskolai hallgatók, munkások, fixfizetéses egyének 15 százalékos kedvezményt kapnak.

2. egy etelu ereg- nyige pta a Julyos lebre- ahol az ki- hang- viczy esnya l. S törtéki gyelmi ifju- durva zovny árcius bír- május warcz, tézőjét tták el. akció tletiki ó ered- tal már b egye- ette. D) Vigjáték ny. Ope- pszinnü eleménye- al-szabás áró uj- tók az apitány- orozatos a nagy- éntek en a cim- kerü da- As olasz zert vig- aton be- lasi Ma- pollo-mozg- nremekmü burleszk. Derraine- háns-mozg- táncfeno- s, elegán- forban az ránia-mozg- niai tigris, eoteor-mozg- bertinivel. ennel, 6 és DVÖK K és eredeti ákos szöve- R. T. 11. szám.

### Lakás

Egy kétgyás butorított szoba kiadó, Zólfia uca 12 8895

Különbefarag butorított szoba 1 személynek kiadó azonnal, Miklós-ucca 41. II. lépcső az udvarban 8892

Egy szobás kerti lakást elcserélek 2 szobással a város belterületén, differenciát fizetem. Cim az Egyetértésnél 8916

Csalékos butorított szoba 2-3 intelligens férfinak vagy nőnek, külön bejárattal, azonnalra kiadó. Liba kert uca 9. 8834

### Ajánlat

Postai ládabozók kaphatók különböző nagyságban. Könyvnyomda, Piac 59.

Gyapjufonal gyönyörű színekben és legjobb minőségben, valamint Stuccpamut is Szilágyinál, Széchenyi-ucca 1. 3290

Ökleves óvónő, uri leány, aki németül perfectül beszél, etmenne uri családhoz gyermekek mellé, olyan uri családhoz, ahol családtagnak tekintenek. Cim a kiadóban 8765

Lakásért takarítást vállalnék. Cim a kiadóban 8893

Vegyeskörösök nagyközségben, kevés pénzzel azonnal átvehető, cim az Egyetértésnél 8918

Bérbéradó 900 holdas homokbirtok hetvenedikéért, azonnal átvehető. — Máthé, Széchenyi-ucca 55 8899

Bor szájtermésű, literenként kapható Farkas Rákóczi-ucca 9 8900

Újlet műhelynek is alkalmas, lakkos butorral átadó, cim az Egyetértés 8901

Tűzfűrészt Péterfia-ucca 52. — Sz. I. az stúfa felvégya legkisebb mennyiség is házhoz szállítva jutányosan kapható. 8893

Tisztelt Hölgyek! A legmodernebb alkalmi festéseket oncolással, esőrendű munkával a leggyorsabb kiállítás mellett eszközölök. Legfinomabb hajmunkákat, parókákat készítek. — Perfiak részére is bármilyen parókát, bajszot, szakált készítenek. A legszolidabb árak. Amerikai Hölgyfodrász és Manicur szalon, Csapó-ucca 56 sz. Lakásom ugyanott 8894

Almásy saját készítésű cipői a legolcsóbb árú acsonyi és újévi ajándék Kossuth-ucca 13 8917

Varrós 2 ezer korona napidíj. Készít lehneműt, tarkát és himzést. — Cim Hévílyes-ucca 1 8896

Urudalmi szima öt és hétezer korona Hadhazy u 5, Kórháznál 8897

Vincellér ajánlkozik jó bizonyítvánnyal, aki a szőlő minden ágazatát érti. Cim az Egyetértés kiadóhivatalában 8898

Kékűti ásványvizet isznak az Arany bika kaveház és étterem összes vendégei. 8884

Hegyesasszonyok! Esküvője napján Ruzicskanál fenyképeztesse magát, műterem fűtve. Piac 81 8866

Hál kalapok tulhalmosított raktár miatt olcsó árban beszerezhető Jungreiss Marival. 8876

Háború megyek ruhákat varrni. Cim Szentanna 2. Fűzőüzlet. 8867

Raktári cipők legszebb kivitelben, valamint legjobb vadászcipők Dregánál, Király uca 6. 8881

Egy gyermektelen kőműves házaspár házmesteri állást vállalt. Szepesség-ucca 31. Rác. 8825

Elvállalok cserépkályhák átrakását, tisztítást és javítást Takaréktüzhelyek építését, falburkolásokat fanyelemezekből, téglakályhák pitészet jóállás mellett vidékről is. Level meghívásra azonnal jövök. Nagy János kályhásmester Debrecon, Tanító-ucca 8. 8885

Hévízi fenyképfelvételek, nagytásak bonyhádi Párcsai Miklós fenyképszalonjában, Péterfia 76. 8928

Egy vagon buzát egytételben kölesön adok. Bathány-ucca 1. szám. Ügyvédi iroda. 8828/a

Vásznal, butorokat részletfizetésre is ad. Laposághórvölgy, Hatvan uca 1. 8829

Uri házhoz mosni, vasalni vagy takarításra ajánlkozom. Lajosné, Miklós-ucca 16. szám. 7880

Kalap és uri divatujdonosságok legolcsóbban beszerezhetőek Frank Imrénél, Piac uca 43. 8857

Disznóöléshez fenyőfa déssák, zsiroshordok 25-50-100-200 kg-os nagyságban állandóan raktáron, azonnal új és használt boros hordók mélyen leszállított árban kaphatók bár Győrffy hordógyárban Nap-ucca 4. szám. Telefon 12 88. 8882

Gröss és Saslavets, Hatvan uca 6. Egy kiló alna 5000 korona. 8876

Istálló 8 lóra bérbeadó. Cim az Egyetértésnél. 8833

Italmérési joggal jelentkezzen, helyiséget adok telepen. Cim az Egyetértés kiadóban. 8835

Legszebb, legolcsóbb ajándék Mikulásra Karacsnyra, Ujevra a könyv, Mesés könyvek és ifjúságiatok mindenkoru gyermekek számára Egyéb ajándéktártyak. Levélpapírok, karacsnyfadíszek legolcsóbb árban kaphatók. — Alfordi könyv és papírkereskedés, Bathány-ucca 6 7883

### Kereslet

Fiatl házaspár kulcsári vagy gazdálást keres. esetleg kertésznek is. Feleségem jól főz Konvenciora vagy meggyesés szerint, Aszonlra esetleg január 1 ére. Cim a kiadóban. 3578

Jó írásu kisasszony írásbeli teendők elvégzésére ül. tembe felvételeik. Sajátkezűleg írt ajánlatok személyesen adandók át. Félegyházy János. 3881

Ölmet bármily mennyiségben vess könyvnyomda Piac 59.

Tanulók, írógépműszeresek és kifutó fiúk azonnal felvételtnek Hegedűs és Borz, Király uca 4. 8617

Tanulóleányok fizetésrel, művirágkészítésre felvételtnek. Munkát házhoz kiadok „Róza viráge arnok” Kossuth-2 8889

Magános urnónél kétesobás lakást keresek, cserébe kosztot adok 8754

Istálló-trágyát keres Pécsi, Bathány-ucca 16 szám, keresztépület 8860

Jegyzet keres Pécsi ügyvéd, Werbőczy-ucca 4, Gyors- és gépirás előnyben 8888

Házmester kerestetik. — Jelentkezhetni Bathány-ucca 16 szám, keresztépület 8889

Művelni irni-olvasni tudó kocsist keresek. Jelentkezni reggel 8-10-ig Marx, Csapó-ucca 18.1 8836

Vajta kártoló gépet keresek megvételre. Paplankirály, Arany János uca 61. 8863

Kifutó fiú vagy leányt keresünk. Kéfépar. Bethlen 19. 8869

Kifutó fiú és leány, tanulófiú és leány felvételt Paplankirály, Arany János uca 61. 8865

Hugydiás tisztviselő irodai munkában jártas 15-re állást keres. Cim a kiadóban. 8876

Fűszerzakmában bevezetett helyi ügynök, utazó és egy irodai gyakornok kisasszony felvételt Adorján és Mandel cégnél. 8884

Fűszeres páncél könyvszekrényt keresünk megvételre, Ullmann Salamon kereskedelmi rt. 8877

Kifutó fiú felvesszünk. Ullmann Salamon kereskedelmi rt. 8878

Tanár, uri asidó családnál központban osinos szobát keres, esetleg ellátással. Cim a kiadóban. 8872

Pénztárnok, aki már szletben volt, déli-oltti órára felvételt. Jelentkezni délután 3-5 óráig. — Szentsanna uca 10. szám. 8941

Podrásszegő fiatalabb, jó fizetésre felvételt. esetleg koszt és kvártélyal. — Szombatra kisegítő felvesszék. Piac-ucca 18. udvarban. 8842

Pixiliséssel nagy ismerettségű bíró ügynök felvételtnek. Cim az Egyetértés kiadóban. 6843

Szakképzett fűszer- és vegyes kereskedő segéd hosszabb gyakorlattal azonnali belépésre alkalmassá keres. Tóth Miklós, Nyiregyháza, Nyirfa-u. 10. 8887

Ügyes fűszeresegéd, ki kirakat esztétikához is ért, melletti belépésre kerestetik. Deutsch Albert és Fia. 8891

Tanulók kerékgyártók, kovácsok felvételtnek Neuländer Andor kocsigyárában, Erzsébet 28. 8922

Varróháza tanulóleányok fizetésrel felvételtnek. Jókai uca 40. 8919

3-5 millió koronát keresek 2 százalékos kosztkamatra. Cim az Egyetértés kiadóban. 8920

Pénzes társat keresek női kalapszalomon ügybőbitéshez. Mönusné. Darabos u. 35 8613

Mérlegképes könyvelő állást keres. Órakonnyelést vállal. Cim az Egyetértésnél. 8921

Jól bevezetett, fűszerben teljesen jártas ügynököt keres Lindenfeld, Dégenfeld-tér 7. 8922

Fiatl ösvégy házvezetőnői állást keres. Fizetésre nem reflektál, csak jó bánásmód Cim Egyetértésben. 8906

Tanuló felvételt ifj. Zelinger cimfestőnél, Kalvin-tér 4. 8908

Pénzkölcsönt keresek 3-10 millióig biztosíték mellett, magas heti kamatra Cim az Egyetértésnél. 8923

Orth. kóser privát kosztot keresek. Ajánlatokat Ecetgyárba, Széchenyi-ucca 13 kérek. 8907

Gyakorlott gyors- és gépirónó kerestetik azonnali felépésre. Steana Kőolajkereskedelmi Rt. Hatvan-u. 53. 8924

Szivógásmotor közelít keresünk melletti belépésre. Károly Ferenc József-ut 30. szám. 8927

### Eladás

Öndódon, Veréb-dűllőben a 7 km nél eladó 3-4 hold föld. Értekezni Bathány-ucca 17, ügyvédi iroda 3597

Az István-ut 28. és 28. szám alatti 8400 négyszögöl gyümölcsösök részletekben is eladó. Széchenyi ut (kert) 21. 152

Eladó 2 holdas István-uti telek lakóházzal. Értekezhetni Bathány-ucca 14. szám 8158

Darabos uca 10. számú ház eladó, értekezni a keresztépületben, 8405

Könyvelő, mérlegképes, alkalmazást keres. Cim a kiadóban 8621

Fehérmű varrótanuló és kézi lányok azonnal felvételtnek Miklós-ucca 11. üzlet 8622

Eladó szép kis csinos családi ház a Kossuth-uccal verestemplomnál, Kigyó-ucca 38. Gazdálkodóknak is alkalmas. Értekezni Mester-ucca 16 8671

Eladó ház az Arany János-ucca 37 8687

Magánjáró cséplőgarnitúra eladó Arany János-ucca 37 Ehrenreich Sámuel 8630

Eladó az Eötvös-ucca 59 számú modern ház, 3 szoba, egy előszoba, egy pince-szoba, konyha mellékhelyiségekkel, az egész beköltözhető, lakó ninosen, Ügynököt díjazok 8619

Vendéglő eladó vagy haszonbérbe kiadva és hentesüzlet van rajta. Nyilas-telep, Marton Kálmán-ucca 8. szám, város percsi-ut. 8791

Új varrógép, nyitott szőnyeg eladó Szent Anna-ucca 3, ajtó 3 8789

Eladó Telesi uccán egy beköltözhető nagy frontu ház. Bővebbet Hoch iroda Szent Anna-ucca 4 8890

Csütörtökön levégott zsirsértés fele eladó Vócsmarthy-ucca 1 8870

Kálószerba ónémet és világos kredenc, löszormadrákok, perssa bunda és női ruhák olcsón eladó Agárdi-u. 14 8798

Egy jó állapotban levő telikabát és 5 pár cipő olcsón eladó. Pannonia étterem, Piac 42 8863

Alig használt horganylemezes fürdőkad és egy 12 személyes keményfa ebédőasztal eladó, Vigkedű 62 8781

Téli bunda fekete báránnyelével, kifogástalan állapotban, eladó, Mester-ucca 21 8782

Kismacsi elsőosztályú föld, a Nyulas mellett előnyösen eladó Pécsi ügyvéd 879a

Város belterületen modern erős épület 4 szobás beköltözhető lakással, teljes komforttal eladó, Cim a kiadóban 8879

Modern szép ház szőlővel eladó, ugyszintén Bocskaiiban egy szőlő gyümölcsös el Dregán, Király uca 5 8880

Fancsikál 43 birtokon, Létei-ut mentén haszonhaszón, dorong, galyfa, tuskó december tizennegyedikén arverésen eladatik. Reggel 9 órától 8790

Saját terméssz uradalmi fajboraim eladását hordos telekben megkezdtem. Vár-ucca tír, balra 8788

Pedálos Schuntha cimbalom sürgősen eladó, Kécses-ucca 76 8784

Eladó sötétkék kosztim, fekete kabátu, telikabát, stb. Péterfia 30, házmester-nél 8785

Tűzfűtőlap kisebb kivitelű, felszereléssel együtt nagyobb forgalmas helyen, elköltözés miatt, eladó. Cim az Egyetértésnél 8786

Új tornyos két sütős tűzhely eladó Honvéd-ucca 48 8811

Vámospécsi bor és kisústón főtt pálinka van eladó Méliuszter 11 8801

Eladó családi ház beköltözhető uri lakással, értekezni dr Goldmann ügyvédnél, Hunyadi-ucca 3 8883

Eladó Csige-kert, Károly Ferenc József ut 42 sz. saroktelek, Erdeklődni Mester-ucca 29 8862

Sütőde péknek eladó telepen, Csapó-ucca 79 vagy kiadó 8855

Prima zsirsértés. 115 és 150 kilós eladó, Eötvös-ucca 21 8856

Fenyképező gép 18-28 as teljes felszereléssel, nagytóval eladó, Hatvan-ucca 68. irodában 8858

Eladó egy 5 szobás modern ház, közvetlen a Piac uca mellett. Megvételre keresek egy 5 szobás modern lakást, lehetőleg Hatvan, Csapó, vagy Hunyadi-uccán, cim a kiadóban 8882

50 mássa dió és 5000 kéve nád kisebb tételekben is eladó, Molnár, Nádudvar, 8852

Eladó több jókarban levő férfi és női ruhá, cipő, alig használt Ferenc József öltöny, közös tisztai díszruhá, — Kossuth-ucca 26, baloldali ucai lakás 8854

Egy nagy tengeri daráló eladó Gróf Tisza uca 5, Homokkert 8844

Öt szobás uri ház a nagyerdei csőszház villanyos megálló mellett nagy telekkel eladó. Cim az Egyetértésnél 8846

Használt férfi ruhák eladók, cim az Egyetértés kiadóban 8846

Eladó 37 holdas tanyabirtok, 60 hold bérbeadó Balogh-iroda Hatvan-ucca 80. 8847

Eladó egy rágott koca Miklós 58 8848

Eladó 2 ágy, 1 szekrény, 1 etazser, 1 nagy tü.Órasztal Koroknai-ucca 9 8849

Bőr varrógép olcsón eladó Rákóczi-ucca 24, cipészüzlet 8851

Eladó egy szoba butor helyszűke miatt jutányosan Koroknai-ucca 9 8850

Eladó a nagyalomás tőszomszédságában fekvő tégyágy ferlesze. 19 kat. hold föld, 5 szobás uri lakás, istálló, szinek, körkemence, felszerelések stb. kedvező fizetési feltételekkel. Ügynököt díjazok. Értekezni Balogh ál, Mester-ucca 29. 8861

Eladó egy szép világos mosdó tűkőr és püssdivány, feregmenes Mester-u. 4. 8928

Jó állapotban levő családi ház eladó Rákóczi uca 9, Értekezhetni a tulajdonossal ottan 8909

Három hónapos farkaskutya kölyök eladó Bathány-ucca 3 8910

100 millió koronáért sürgősen eladó Cserep-ucca 7 számú ház nagy telekkel, értekezni Patay-u. 18, Sárkányal 8917

Eladó ház Pesti-ucca 41, beköltözhető lakással, ára 65 millió 8918

Egy 180 kilós sertés kihasítva eladó — Apafi-ucca 37 8919

Jókarban levő nőikabát és ruha olcsón eladó Hatvan 13, keresztépület 8914

Farkaskutya 6 és 10 hónapos olcsón eladó Cim az Egyetértés kiadóban vagy telefonon 13--83 8915

Antik könyvszekrény, gót stíl, eladó. Maróthy-ucca 3. 8916

Szivattyus kut és vasöntvények eladók. — Zápolya u. 19. 8998

### Vegyes

Utlevélek látványosságát rövid időn belül intézi Favarlevél felülvizsgálat Piac-u. 42. (Az udvarban) 3860

Kereskedelmi alkalmazottak tanácsintéze des. 13 éves az Arany Bika díszteremben. 8308

Akar Ön érettségini? vagy félbenmaradt középiskolai tanulmányait magánúton folytatni? Legbiztosabb sikerrel előkészít Boross-Gárdos magántanulmány Budapest. Rákoczy-ut 57/b. Tisztviselőknak kedvezmény. 8120

Haszonbér átadás. Halap 167 szám alatt fekvő 57 1/2 kat. hold föld 20 hold buza- és 25 hold rozavetéssel, tanyaépületekkel, ugyszintén Hatáppál határos Ujléta községhez tartozó 72 kat. hold föld 28 hold rozsa- és 4 hold buzavetés-sel, 2 hold prima szőlővel és 20 hold prima használati megállapodás után átad. Értekezhetni Timar-ucca 13 szám alatt a tulajdonossal. 3597

Elvesztettem egy dupla lorgnont a beteg-séggyezőtől a Darabos-ucca 41 számig. Megtalálót kérem, sziveskedjek a színházhoz Almássy Zaassa részére fordulni 8903

## Lapkihordó asszonyok

felvételtnek a kiadóhivatalban Piac-ucca 59. sz.

Kiadja a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat Debrecen, Ferenc József-ut 59.

